
Referat fra OZ2EDR’s Generalforsamling den 14. april 2016

Tilstede: 12 medlemmer

Formanden OZ1KKH bød velkommen til de fremmødte og foreslog OZ1LZD Ole som dirigent.

1. Valg af dirigent.
OZ1LZD Ole valgtes til dirigent. Valget kom tilsyneladende ikke bag på ham, da han på forhånd
havde konstateret at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. Dagsordenen blev gennemgået og
ordet herefter givet til formanden OZ1KKH Erik.

2. Formandens beretning:
Beretningen blev udleveret skriftligt og herefter læst op med kommentarer af Formanden:

Foreningen
Der er ikke afholdt egentlige bestyrelsesmøder men eventuelle sager har kunnet klares med mail-
korrespondance eller blevet drøftet på klubaftener hvor vi som oftest er 3 fra bestyrelsen til stede.

Der har været en del uro omkring EDR hovedforeningen hvor en gruppe amatører tilsyneladende
har mistet tilliden til den nuværende formand – OZ5HZ – og man fremsatte et forslag til en helt ny
struktur for foreningen. Et medlemsmøde i Midtjylland den 23. september resulterede i en
henvendelse til EDR’s repræsentantskab som vi i EDR Århus afdelingen godt kunne tilslutte os.
Man var skeptisk over de drastiske ændringer som forslaget indebar og mente at alle medlemmer
burde have mulighed for at give deres mening til kende om det. Repræsentantskabsmødet i oktober
blev tilsyneladende lidt af en farce hvor der blev udtrykt mistillid til formanden hvilket dog ikke har
nogen effekt, da han er valgt af medlemmerne og ikke af repræsentantskabet. Der blev nedsat et
udvalg til at skaffe et advokat-responsum til det fremsatte forslag til vedtægtsændringer.
Uroen fortsatte da de interne revisorer fik lukket EDR’s bankkonti hvilket de ikke har beføjelser til,
og banken erkendte da også deres fejl og åbnede kontiene igen.
Hvorledes denne uro omkring EDR får en løsning må vi endnu have til gode.

I EDR Århus afdelingen er medlemstallet stadig for nedadgående. Selv om der kommer nye til så
afgår der flere end der kommer, så vi nu er nede på kun 27 medlemmer, hvoraf ca. halvdelen må
henregnes til de aktive medlemmer.

Aktiviteter
Vi har i mange år deltaget i 2 årlige contester – 50MHz contest i juni og HF Fieldday i september.
Da vi nærmede os weekenden for 50 MHz contesten havde vi modtaget så mange afbud, at vi blev
nødt til at aflyse aktiviteten i Herskind. For at vi nu ikke helt skulle være ude af testen besluttede jeg
at deltage med foreningens kaldesignal hjemmefra og køre som single-operator. Det gik egentlig
ganske godt med et resultat som nr 149 ud af 356 deltagere (58 godkendte QSO’er).

HF Fieldday var i år en ny udfordring for os idet vores gamle generator havde opgivet ævred i
2014 og vi skulle derfor finde alternativer. Vi fandt, at vi kunne leje en benzin-generator til en
rimelig pris hos RAMIRENT og den havde også et acceptabelt benzin-forbrug ifølge papirerne.
Effekten var på 6,5 KVA men kun med et 230v udtag i modsætning til vores gamle generator.
OZ1FQN modificerede derfor vores tilslutning så vi kan anvende både 230v og 400v efter behov.

En anden ting vi ikke havde været opmærksomme på var, at generatoren brugte motorolie, så kl.
03:30 gik den i stå fordi den manglede olie. Hvor skaffer man lige motorolie tidlig søndag morgen
ude på bøh-landet? OZ1KKH og OZ6OQ satte kursen mod byen for at finde en åben tankstation og



omsider lykkedes det på Trøjborg så vi kunne komme tilbage med olie og få gang i generatoren
igen, men den var så også løbet tør for benzin, så vi måtte også en tur på tanken i Herskind inden vi
var kørende igen. Det endelige forbrug blev på 28,75 liter benzin og 0,6 liter motorolie.

Resultatet blev godkendt, da vi hentede en samlet 2nd plads med 643 QSO’er og 164 multipliers.
Desværre er HF Fieldday manageren ikke helt med på, hvordan man normalt udregner resultatet
for de enkelte bånd, så derfor er det resultat, der er offentliggjort på EDR’s hjemmeside ikke
retvisende efter de ’korrekte’ udregninger. Jeg har ad flere omgang gjort indsigelse over dette, men
det er tilsyneladende ikke blevet korrigeret og jeg har heller ikke fået nogen tilbagemeldinger fra
OZ3MC.
Tak til deltagerne i aktiviteterne.

Aktiviteterne i lokalerne har igen i det forløbne år budt på adskillige interessante foredrag primært
af OZ1LQO men også OZ2BKK og OZ1KKH har bidraget. OZ1LQO har været flittig med emner
som demonstration af nogle af de ’gadgets’ i form af spektrum analyzer og en håndholdt antenne
analyzer som han har anskaffet i årets løb samt hans aktiviteter omkring SOTA (Summit On The
Air).  Sammen holdt OZ1LQO og OZ2BKK et foredrag om anvendelse af RaspberryPi mini
computeren som er blevet en ting der er meget fremme i tiden. OZ1KKH fortalte om sine erfaringer
med opgradering af Win7 til Win10. Fremmødet til disse teknik-aftener er som regel lidt højere end
på de almindelige klubaftener (10-11 mod 6-7 på klubaftener).
Tak til foredragsholderne.

X-QTC
Nyhedsbrevet udsendes 3 gange årligt (Jan, Apr og Jun) og der er nu kun 4 medlemmer der får det
tilsendt som brev – resten modtager det som e-mail. Det er en god ting set med de priser som
portoen har i dag. Det koster nu 8 kr. for et B-brev.

Lokaler
Vi fik i 2015 lov til at opsætte en HF antenne på taget af KFUM spejdernes klubhus her i
Skjoldhøjen. Til vurdering af hvorledes monteringen skulle ske fik vi hjælp af Per (tømrer) som var
en bekendt af OZ3ANT og den 11. maj foretog de sammen opsætningen af antennen – en Cushcraft
R5 – samt etablerede nedføring af feederen til kælderlokalet. Efterfølgende skulle der findes et skab
hvor radioen kunne placeres. Det blev et overskab fra Jysk hvor vi monterede et beslag så det kunne
aflåses og en hængelås med 2 nøgler blev indkøbt. Nøglerne er udleveret til OZ1KKH og OZ1LQO.
Både HF radio og VHF radio er nu placeret i skabet. Da forholdene om aftenen ikke har været
særlig gunstige på de bånd som antennen dækker (20-17-15-12-10) er der ikke rigtig kørt nogle
kontakter siden vi fik det endelige setup etableret.
Tak for indsatsen med opsætning af antennen til OZ3ANT Carsten og Per.

Fremtiden
Jeg forventer at vi fortsat kan deltage i de 2 contest aktiviteter med hhv. 50 MHz og HF Fieldday.
Forhåbentlig dukker der også interessante emner op, som kan behandles på vore månedlige teknik-
aftener. Med vores nye HF-setup i klublokalet er der ligeledes mulighed for aktivitet når forholdene
tillader det. Jeg vil derfor opfordre medlemmerne til at benytte muligheden nu da den er til stede.

På foreningens vegne
Skjoldhøjen den 14-04-2016
OZ1KKH - Erik Nielsen (formand)

Forsamlingen havde ingen kommentarer til den fyldestgørende beretning og den blev således
enstemmigt godkendt.



3. Beretning fra udvalgsformænd:
Dirigenten havde gransket Afdelingen hjemmeside og konstateret at der pt var 4 aktive udvalg med
tilhørende udvalgsformænd. Disse blev nu bedt om at aflægge deres beretning:

QSL-udvalg v/ OZ1KKH Erik henviste til den senere gennemgang af regnskabet.

HF-udvalg v/ OZ6OQ Knud tilsluttede sig Formandens fine beskrivelse af sidste års HF-fieldday.
OZ1CLT Ib spurgte om man havde tænkt sig at benytte samme generator i dette års Fieldday. 6OQ
svarede, at det var planen. OZ2BKK Bjarke mente stadig at man burde overveje at købe en ny.
Besparelsen på ikke at skulle leje en generator år efter år, ville betyde at om 10 år kunne vi have
købt vores egen generator for pengene. Forsamlingen blev enige om at det var værd at overveje.

VHF-udvalg v/OZ1FQN Leif henviste til formandens indlæg omkring 50MHz contesten og håbede
at der blev større tilslutning i år. OZ1LQO Søren efterlyste interesse for EDRs VHF-Fieldday.
Stemningen var, at det nok var muligt at deltage med et lille set-up, men at det krævede at nogen
tog initiativ til at stå for planlægning og afvikling.

Teknik-udvalg v/ OZ1LQO Søren lovede at han havde flere foredrag liggende i skuffen, der ville
blive afholdt i den kommende sæson. OZ2BKK Bjarke efterlyste nye foredragsholdere på banen.
OZ2ACV Jens Erik ville gerne tage udfordringen op med at foredrag om PA-trin.
Forsamlingen blev enig om at Afdelingens lokaler pt er for små til at afholde EDR-foredrag. En
anden mulighed var at flytte en mødeaften til en anden lokalafdeling, hvor der afholdes EDR-
foredrag. Man kunne så drage i samlet flok dertil.

Beretningerne blev herefter taget til efterretning af forsamlingen.

4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab for 2015:
Det udleverede regnskab blev gennemgået af Kassereren OZ1KKH Erik, der med slet skjult
tilfredshed kunne konstatere et overskud på ca 2113 kr. på årets resultat. Dette skyldes primært
besparelse på forsikring og den aflyste 50 MHz contest.
Den bundne opsparing på 50.000kr udløber i år. Der blev imidlertid ikke taget stilling til hvordan vi
skulle anbring pengene efterfølgende.
Der er 27 medlemmer med et svagt faldende medlemstal.
Der blev spurgt til overskud på kantinesalget. Det er ca 2000kr.
Den tilstedeværende revisor udtrykte stor ros og tilfredshed med regnskabets akkuratesse og orden.

Regnskabet blev herefter godkendt af forsamlingen.

5. Fremlæggelse af  budget for det kommende år, herunder fastlæggelse af kontigent for 2017:
Budgettet blev gennemgået af kassereren.
Betaling for QSL-bureau til EDR er steget med 100kr.
Renteindtægter  på ca 750kr ophører da vores bundne opsparing udløber.
Vi er ved at løbe tør for for-trykte girokort. Det er forbundet med stor udgift at får fremstillet nye.
Man kan godt betale via feks bankoverførsel, MobilPay og kontant, men det har vist sig at det at få
et girokort i papir-form, øger antallet at rettidige indbetalinger. Derfor overvejer kassereren nøje om
det er en god ide at ophøre med at udsende girokort. Han undersøger alternativer.

Budgettet ser godt ud, selv uden kontingent-stigning kalkuleres der med et overskud på 925kr.

Budgettet blev enstemmigt godkendt af forsamlingen.



6. Indkomne forslag:
Ingen forslag i år.

7. Valg til betyrelsen:
OZ1KKH Erik modtog genvalg som formand.
OZ1ISY Søren og OZ2BKK Bjarke modtog genvalg som bestyrelsesmedlemmer.
OZ6OQ Knud blev 1. suppleant og OZ3ANT Carsten blev 2. suppleant.
Alle blev valgt med applaus fra forsamlingen.

8. Valg af revisorer og suppleanter:
Som revisorer gen-valgtes OZ1HCQ Søren
1. suppleant blev OZ1FQN Leif og 2. suppleant OZ7SMJ Michael

9. Eventuelt:
OZ1KKH Erik gjorde opmærksom på at Århus i 2017 er Kulturhovedstad og der i den forbindelse
afholdes en masse events og aktiviteter. Det kunne måske være en god ide at OZ2EDR får et
specielt kaldesignal, der kunne bruges til feks Fielddays og contester. QSL kort skulle så sponseres
af Kulturhovedstaden. Alle synes det lød spændende og man blev enige om at snakke om det på
fremtidige klubaftener.

OZ2ACV understregede at hvis Afdelingen skulle deltage i VHF-fieldday, var det vigtigt at nogen
ville stå for planlægning og afvikling.

OZ1KKH takkede Dirigenten for indsatsen og roste forsamlingen for det store fremmøde.

Dirigenten takkede herefter for god ro og orden og erklærede dette års Generalforsamling for
værende afsluttet.

Referent: OZ1ISY Søren


